

Республики Беларусь стала стороной **Конвенции ЕЭК ООН по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер** в апреле 2003 года.

В соответствии с положениями Водной Конвенции наша страна осуществляет двустороннее и многостороннее сотрудничество с прибрежными Сторонами по использованию и охране трансграничных водных объектов.

В рамках Конвенции на двусторонней основе Беларусь сотрудничает с Украиной. В 2005 году состоялась третья встреча Уполномоченных Правительств Республики Беларусь и Украины по выполнению межправительственного Соглашения о совместном использовании и охране трансграничных вод.

Уполномоченные Сторон проанализировали результаты сотрудничества за период, истекший со второй встречи Уполномоченных.

В рамках данного Соглашения в настоящее время обсуждается вопрос о возможности признания собственностью Республики Беларусь объектов Верхне-Припятского гидроузла. В настоящее время на рассмотрении украинской стороны находится проект Соглашения между Правительством Республики Беларусь и Кабинетом Министров Украины о совместной эксплуатации Верхне-Припятского гидроузла.

В соответствии с Соглашением между Правительством Республики Беларусь и Правительством Российской Федерации о сотрудничестве в области охраны и рационального использования трансграничных водных объектов по приглашению российской Стороны в 2005 году в г. в России состоялось первое заседание Совместной Белорусско-Российской комиссии по охране и рациональному использованию трансграничных водных объектов.

На заседании Комиссии была заслушана информация Сторон о водохозяйственной обстановке и проблемах в бассейнах трансграничных рек, а также о состоянии трансграничного сотрудничества между странами по этим вопросам. Было решено, что в числе первых мероприятий по выполнению межправительственного белорусско-российского Соглашения о сотрудничестве в области охраны и рационального использования трансграничных водных объектов станет проведение инвентаризации трансграничных водных объектов и основных источников загрязнения в их бассейнах, а также оперативный обмен информацией в период пропуска весеннего половодья и в случае возникновения чрезвычайных ситуаций на трансграничных водных объектах.

В соответствии с планом работы в 2006 году проведены встречи рабочих групп по бассейнам рек Днепр и Западная Двина.

Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды в 2005 году проведены встречи с польской Стороной, на которых был согласован проект текста Договора между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Польша о сотрудничестве на трансграничных водах. По согласованному проекту текста Договора повторно проведена внутригосударственная процедура согласования.

В настоящее время проект Договора между Правительством Республики Беларусь и Правительством Республики Польша о сотрудничестве в области охраны и использования трансграничных вод находится на рассмотрении польской стороны.

При поддержке Шведского Агентства по окружающей среде активизировался переговорный процесс по подготовке нового многостороннего соглашения по охране трансграничных водных объектов бассейна реки Неман. В 2005 году состоялись встречи, на которых обсуждался проект текста Соглашения между Правительством Российской Федерации, Правительством Республики Беларусь и Правительством Литовской Республики о сотрудничестве в области использования и охраны водных объектов бассейна реки Неман.

Белорусская и литовская Стороны провели внутригосударственные процедуры согласования текста проекта Соглашения, результаты которых обсудили на состоявшемся в декабре 2005 года заседании Белорусско-Литовской Постоянной рабочей группы по сотрудничеству в области охраны окружающей среды.

В 2005 году проект текста Соглашения между Правительством Республики Беларусь, Правительством Латвийской Республики и Правительством Российской Федерации о сотрудничестве в области использования и охраны водных ресурсов бассейна реки Западная Двина в Республике Беларусь прошел внутригосударственную процедуру согласования. В настоящее время проект находится на рассмотрении российской Стороны.